

Fakulta verejnej správy (FVS) Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach si v tomto roku pripomína 15. výročie svojho založenia. Pri príležitosti tohto jubilea zorganizovala v dňoch 11. a 12. septembra 2013 medzinárodnú vedeckú konferenciu pod názvom *Teória a prax verejnej správy*. Bola to v poradí ôsma konferencia, ktorú počas svojej existencie zorganizovala FVS UPJŠ v Košiciach. Záštitu nad ňou prevzal predseda Košického samosprávneho kraja JUDr. Zdenko Trebuľa.

Cieľom podujatia bolo prezentovať výsledky vedeckovýskumnej činnosti z oblasti modernej teórie a praxe verejnej správy. Konferencia si uvedenú problematiku osobitne všimla z viacerých zorných uhlov: politického a politologického, sociálno-psychologického, právneho a ekonomického. Ambíciou organizátorov bolo vytvoriť priestor na prezentáciu názorov odborníkov z domácich a zahraničných vysokých škôl



# Teória a prax verejnej správy

i odborníkov z praxe verejnej správy a zároveň umožniť účastníkom konferencie vyjadriť sa k závažným zmenám, ku ktorých dochádza v oblasti verejnej správy.

Na medzinárodnej vedeckej konferencii *Teória a prax verejnej správy* bolo prítomných 85 účastníkov, z toho 14 zo zahraničia, 36 z domácej FVS UPJŠ v Košiciach, 29 z iných slovenských vysokých škôl a šesť zástupcov verejnej správy. Svoje príspevky prezentovalo 70 účastníkov konferencie.

V rámci plenárneho zasadnutia odzneli tri prednášky. S referátom na tému *Daňová politika Európskej únie* vystúpil RNDr. Viliam Pálenik, PhD., pracovník Ekonomického ústavu SAV a zástupca Európskeho hospodárskeho a sociálneho

výboru v Bruseli. Prednášku pod názvom *Demokracia a odbornosť v obecnej samospráve* prezentoval dekan FVS UPJŠ prof. JUDr. Igor Palúš, CSc., a s prednáškou na tému *Komunálna reforma – možnosti a príležitosti* vystúpil doc. PhDr. Ing. Stanislav Konečný, PhD., z Fakulty verejnej správy UPJŠ.

Pracovný program konferencie bol rozčlenený do štyroch sekcií:

- Politické a politologické kontexty verejnej správy
- Sociálno-psychologické a organizačné dimenzie fungovania verejnej správy
- Teoreticko-právne východiská verejnej správy a prax
- Ekonomické aspekty územnej samosprávy

Jednotlivé príspevky, ktoré účastníci konferencie prezentovali, a rozvíjajúca sa diskusia k nim naplnili ideu prepojenia teórie a praxe. Práve spoločná diskusia a výmena názorov na univerzitnej pôde, a to medzi odborníkmi z akademického prostredia na jednej strane a z praxe konkrétnych organizácií verejnej správy na druhej strane, bola obohatením pre všetkých. Nové myšlienky, prístupy a praktické skúsenosti – to všetko je pre vyučujúcich potrebné a nevyhnutné v rámci ich vedeckovýskumnej a edukačnej práce. A naopak, výsledky vedeckého výskumu, analýzy a inovatívne myšlienky sú nevyhnutne potrebné pre prácu odborníkov v konkrétnych organizáciách verejnej správy. Tieto dva svety, ktoré sú od seba závislé, majú možnosť takýmto spôsobom hľadať východiská k ich spoločnému cieľu.

Konferencia vytvorila priestor na nadviazanie a prehĺbenie spolupráce s domácimi a zahraničnými univerzitami a vedeckovýskumnými pracoviskami a orgánmi a inštitúciami verejnej správy. Organizátori môžu spokojne konštatovať, že stanovené ciele splnila v plnej miere.

prof. Ing. Viktória Bobáková, CSc.  
prodekanka pre vedu a výskum  
Fakulta verejnej správy UPJŠ

